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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 
 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 
στη Δημοσιογραφική Διάσκεψη για την Έναρξη της Λειτουργίας του Τεχνικού Γυμνασίου 

Δευτέρα 02/06/2025, ώρα 12:00, Αίθουσα ΥΠΑΝ 
 

Κυρίες και κύριοι, 

 

Με ιδιαίτερη χαρά σας καλωσορίζω στη δημοσιογραφική διάσκεψη με αφορμή την εισαγωγή του Τεχνικού 

Γυμνασίου στο κυπριακό εκπαιδευτικό σύστημα. Η πιλοτική λειτουργία, από την επόμενη χρονιά δύο νέων 

Τεχνικών Γυμνασίων, στη Λευκωσία στο Γυμνάσιο Αγίου Στυλιανού και στη Λεμεσό στο Γυμνάσιο 

Πολεμιδιών, κατά το επιτυχημένο πρότυπο των Μουσικών και Αθλητικών Γυμνασίων, αποτελεί συνέχεια 

ενός ευρύτερου συνόλου στοχευμένων δράσεων που υλοποιεί το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας, αποσκοπώντας στη δημιουργία περισσότερων ευκαιριών για τη νέα γενιά και την ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας της χώρας μας. 

 

Θέλω να υπογραμμίσω ότι οι σχεδιασμοί που υιοθετούμε, αφορούν στο σύνολο των βαθμίδων του 

εκπαιδευτικού μας συστήματος και μέσα από αυτούς επιδιώκουμε να οικοδομήσουμε το σχολείο του 

μέλλοντος. Ένα σχολείο το οποίο θα εξελίσσει ολόπλευρα τους μαθητές και τις μαθήτριές μας και θα τους 

παρέχει τις αναγκαίες επιστημονικές, τεχνικές και επαγγελματικές γνώσεις, δεξιότητες και ικανότητες, 

προκειμένου να μπορούν είτε να συνεχίσουν τις σπουδές τους είτε να ενταχθούν στην αγορά εργασίας και 

να καταξιωθούν επαγγελματικά. 

 

Στο πλαίσιο των προσπαθειών μας προς την κατεύθυνση αυτή, αναγνωρίστηκε ως αναγκαιότητα και τέθηκε 

ως προτεραιότητα η περαιτέρω ενίσχυση της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης και η 

αποτελεσματική σύνδεσή της με τις πραγματικές ανάγκες της αγοράς εργασίας. 

 

Είναι με ιδιαίτερη ικανοποίηση, που τα τελευταία χρόνια, παρατηρούμε ως αποτέλεσμα της πολιτικής που 

εφαρμόζουμε, μια σταδιακή και θετική μεταστροφή στην κοινωνική αντίληψη γύρω από την αξία και τις 

προοπτικές της Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης. Αυτή η μορφή εκπαίδευσης δεν 

αποτελεί πλέον μια εναλλακτική λύση δεύτερης επιλογής, αλλά αναγνωρίζεται ολοένα και περισσότερο ως 

δυναμικός πυλώνας του εκπαιδευτικού μας συστήματος, που συμβάλλει καθοριστικά στον τεχνολογικό 
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εκσυγχρονισμό, στην πράσινη μετάβαση, στην ενίσχυση της παραγωγικότητας, καθώς και στην ανάπτυξη 

μιας πιο βιώσιμης και ανταγωνιστικής οικονομίας. Σε αυτό το πλαίσιο, η Τεχνική και Επαγγελματική 

Εκπαίδευση και Κατάρτιση δεν αποτελεί απλώς ένα μονοπάτι εκπαίδευσης, αλλά μια στρατηγική επένδυση 

για το μέλλον του τόπου μας. Είναι για αυτόν ακριβώς τον λόγο που η αναβάθμιση της Τεχνικής και 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης συμπεριλαμβάνεται στο Πρόγραμμα Διακυβέρνησης του 

Προέδρου της Δημοκρατίας και αποτελεί στρατηγική προτεραιότητα του Υπουργείου μας ως εμβληματική 

δράση για τα έτη 2024 και 2025, με στόχο τη βελτίωση της ελκυστικότητάς της και την ουσιαστική 

διασύνδεσή της με την αγορά εργασίας. 

 

Πρέπει να υπογραμμίσω, ότι η ανάγκη υλοποίησης αυτής της εκπαιδευτικής πολιτικής είναι επιτακτική αφού 

η Κύπρος, παρόλη τη σημαντική αύξηση του ποσοστού των παιδιών που εγγράφονται στις Τεχνικές και 

Επαγγελματικές Σχολές Εκπαίδευσης και Κατάρτισης τα τελευταία χρόνια, εξακολουθεί να καταγράφει ένα 

από τα χαμηλότερα ποσοστά συμμετοχής αποφοίτων Γυμνασίου στην Τεχνική και Επαγγελματική 

Εκπαίδευση και Κατάρτιση στην Ευρώπη. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα η Κύπρος να συνεχίζει να αντιμετωπίζει 

σοβαρό πρόβλημα αναντιστοιχίας δεξιοτήτων, με μεγάλο ποσοστό νέων ανθρώπων να ακολουθούν 

καθαρώς ακαδημαϊκή εκπαιδευτική πορεία σε συγκεκριμένα επαγγέλματα, τα οποία είναι κορεσμένα στην 

αγορά εργασίας. Την ίδια στιγμή, υπάρχει τεράστια ανάγκη για εξεύρεση κατάλληλα εκπαιδευμένου 

ανθρώπινου δυναμικού σε τεχνικά και πιο πρακτικά προσανατολισμένα επαγγέλματα.  

 

H εισαγωγή του Τεχνικού Γυμνασίου στο εκπαιδευτικό μας σύστημα έρχεται για να δώσει ουσιαστικές 

λύσεις. Προσφέρει μια εναλλακτική εκπαιδευτική διαδρομή στο γυμνασιακό επίπεδο, η οποία θα φέρνει σε 

επαφή τους μαθητές και τις μαθήτριες με τεχνικά και τεχνολογικά επαγγέλματα από νεαρή ηλικία. Μέσα από 

αυτήν την εναλλακτική εκπαιδευτική διαδρομή, θα καλλιεργούνται πρακτικές δεξιότητες, θα ενισχύεται η 

κατανόηση της θεωρίας μέσα από την πράξη και θα απομυθοποιούνται ξεπερασμένες αντιλήψεις για την 

επαγγελματική εκπαίδευση. Οι πρακτικές δεξιότητες και ικανότητες που θα αποκτούνται μέσα από τα 

πρόσθετα μαθήματα που θα προσφέρει το Τεχνικό Γυμνάσιο θα μπορούν να αξιοποιηθούν από τα παιδιά 

αργότερα, είτε αυτά ακολουθήσουν τη Μέση Γενική Εκπαίδευση ή τη Μέση Τεχνική και Επαγγελματική 

Εκπαίδευση, αλλά και αργότερα, όταν θα προχωρήσουν για σπουδές στην Ανώτερη Εκπαίδευση. Ο στόχος 

δεν είναι μόνο να προσφέρουμε στους νέους και τις νέες εφόδια για άμεση επαγγελματική αποκατάσταση, 

αλλά να τους εξασφαλίσουμε τις απαραίτητες δεξιότητες ζωής που απαιτούνται σε έναν συνεχώς 

μεταβαλλόμενο κόσμο, καθώς και την ικανότητα να προσαρμόζονται αποτελεσματικά στις εκάστοτε ανάγκες 

της αγοράς εργασίας. 
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Η πιλοτική εφαρμογή του Τεχνικού Γυμνασίου θα ξεκινήσει με την προσφορά δύο κατευθύνσεων: της 

Μηχανικής Επιστήμης και της Σχεδίασης και Κατασκευών. Το πρόγραμμα μαθημάτων των Τεχνικών 

Γυμνασίων θα εμπλουτιστεί με πρόσθετες περιόδους διδασκαλίας κατά το απόγευμα. Θα 

συμπεριλαμβάνεται επίσης μία περίοδος κατά την οποία θα προσφέρεται γεύμα στους μαθητές και τις 

μαθήτριες. Το ωρολόγιο πρόγραμμα, οι μέθοδοι διδασκαλίας και οι υποδομές σχεδιάζονται με βάση τα 

υψηλότερα πρότυπα. Στόχος μας είναι να δημιουργήσουμε ένα δυναμικό περιβάλλον μάθησης που θα 

ενισχύει τη δημιουργικότητα, τη συνεργασία και τη σύνδεση με τον πραγματικό κόσμο. 

 

Κυρίες και κύριοι,  

 

Δεν θα επεκταθώ περαιτέρω αφού η παρουσίαση που ακολουθεί θα αναδείξει όλες τις πτυχές και τα θετικά 

αποτελέσματα που προκύπτουν από τη λειτουργία του Τεχνικού Γυμνασίου. Θέλω να τονίσω, για ακόμη μία 

φορά,  ότι η επένδυση στη νέα γενιά είναι η σημαντικότερη επένδυση που μπορεί να κάνει ένα κράτος. Η 

εισαγωγή του Τεχνικού Γυμνασίου είναι ένα αποφασιστικό βήμα προς ένα εκπαιδευτικό σύστημα που 

αναγνωρίζει την ανάγκη μίας ισορροπημένης παιδείας και προετοιμάζει αποτελεσματικά τους πολίτες του 

αύριο. 

 

Κλείνοντας, θέλω να  ευχαριστήσω θερμά όλους όσοι εργάζονται για την επιτυχία αυτής της σημαντικής 

μεταρρύθμισης, δίνοντας στη νέα γενιά τις ευκαιρίες που δικαιούται και αξίζει. 

Σας ευχαριστώ. 


